

太原邀请天命人打卡三条旅游线路

本报讯(记者 贾尚志)国产游戏《黑神话:悟空》火爆出圈,给古建大省山西带来巨大流量。为迎接这波“泼天富贵”,太原市文旅局8月24日发布3条主题旅游线路,邀请各位天命人前来打卡。

线路一:晋祠天龙山—龙山石窟—太山龙泉寺—蒙山大佛

晋祠是蜚声中外的风景名胜区,也是《西游记》取景地。86版《西游记》在晋祠献殿、金人台等景点取景。1961年国产经典动画片《大闹天宫》中,孙悟空和二郎神斗法,所变的小庙宇原型就是晋祠的水镜台。

在晋祠,金代的献殿是中国现存最早也是唯一的殿与亭相结合的献殿;鱼沼飞梁是中国现存古桥梁中十字形桥的孤例;宋代圣母殿是中国现存宋代建筑中体量较大、保存较为完好的典范之作。晋祠的雕塑,有宋代彩绘泥塑像、四尊铁人。要欣赏壁画,可到圣母殿、水母殿,观赏明清壁画。

天龙山石窟是中国十大石窟之一,流失海外近一个世纪才归乡的佛首是闻名海内外的“网红”。龙山石窟有中国现存规模最大的道教石窟。在太山,千年古刹尽显大唐风韵,观音堂悬塑声名远播,古朴雄厚的巨型唐碑蕴含着灿烂辉煌的历史文化。

蒙山大佛是世界上有确切纪年、开凿年代最早、体态最大的巨型摩崖石刻佛像。



线路二:太原北齐壁画博物馆—双塔寺—纯阳宫—文庙—崇善寺

太原北齐壁画博物馆,是全国首座建设于壁画墓葬原址上的专题博物馆。以北齐壁画展示为核心,解读时代特征,解读北朝至隋唐晋阳在文化交流、民族融合方面的重要地位。

双塔寺内,两座古塔巍然而立、直冲天际,构成了“双塔凌霄”奇观。两座古塔,数百年来一直是锦绣太原城的标志。

双塔寺是全国唯一一座全部采用砖仿木无梁建筑组成的寺院,寺内的大雄宝殿、禅堂、客堂、三圣阁等均为明代无梁砖结构建筑代表作。

纯阳宫,始建于宋末元初,明万历年间重修和改建,原是供奉唐代著名道士吕洞宾的祠庙。这里珍贵文物众多,尤以全国唯一的九宫八卦院建筑、武则天称帝时期的涅槃变相碑、唐代常阳天尊像“纯阳三绝”著称。

太原文庙占地面积3.1万余平方米,严格按照孔庙建制修建,坐北朝南,呈中轴线左右对称,南北纵深为三进院落。中轴线上依次排列着牌坊、照壁、棂星门、泮池泮桥、大成门、大成殿、崇圣祠。

崇善寺,初建于唐,名白马寺,明代时更名为崇善寺。崇善寺现存建筑主要有山门、钟楼、东西厢房和主体建筑大悲殿。殿宇塑像均为明朝遗物,在建筑和雕塑艺术上具有代表性,有较高的艺术价值。

线路三:窦大夫祠—崛围山多福寺—土堂净因寺

窦大夫祠,为祭祀春秋时期晋国大夫窦犨(chōu)而建。献殿为元代建筑,其藻井,完全由木块和木条交错层叠咬合构成,造型精巧,呈八卦图形,是不可多得的艺术品。

多福寺创建于唐代贞元二年(786年),宋末毁于战乱,明洪武年间重建,其中大雄宝殿内有彩塑14尊,两山及后墙绘有84幅明代佛教故事壁画。寺前山巅砖塔是宋代原构,寺内有霜红龛,为明末清初著名学者傅山隐居处。

净因寺,相传建于汉代,五代题额,金代扩建,明清修缮。由山门、南殿、韦陀殿、大雄宝殿、大佛阁等古建筑组成。大佛阁内的土雕大佛,高约十米,是晋阳第一土佛,俗称“土堂大佛”。

跟着  游太原

公交服务怎么样 市民乘客说了算

本报讯(记者 齐向真 通讯员 薄元佳)正值旅游旺季,如何能给游客留下美好印象?如何因地制宜,有效满足市民的出行需求?如何延伸服务?8月23日,太原公交二公司五车队组织志愿者在长风停车场站点,开展了一场别开生面的“开门纳谏”主题活动,邀请市民乘客对公交服务提意见及建议。

“您对公交车驾驶员服务是否满意?”“您认为公交车厢服务还有哪些不足?”“您对公交车驾驶员服务态度打几分?”活动现场,志愿者一边忙碌地向候车乘客发放征求意见表,一边耐心询问、解答、记录提出的问题及建议。

本次活动从驾驶员服务态度、乘车舒适度、车辆卫生环境、站台候车环境、出行信息服务、换乘便捷度、候车时长几个方面来让乘客打分。

“我家住公园美地,上班在南上庄东街,以前我上班必须倒3趟车,才能到目的地,现在公交开通了社区线路,我出门坐一趟车就直达单位,真是太方便了。”李女士聊起公交线路的变化时竖起了大拇指。

家住凤熙湾的郭先生说:“我是一名退伍军人。咱们的公交政策让我感觉很幸福,昨天出门坐车碰到公交司机问候‘老兵,你好’时,特别感动,太原公交司机的素质高,服务又好,时间又准,给太原公交点赞。”

几位年轻的上班族表示:“希望公交能在早高峰时段增加一些车,这样早高峰坐车就不用那么拥挤了。”一位带着孩子的家长则建议:“可以在公交车上设置一些儿童安全设施,让带孩子出行的家长更放心。”

参与调查的乘客都认真热情地书写着建议,针对部分乘客在出行过程中遇到的问题、难点,志愿者详细解答,其中一些问题的提出也为下一步线路优化、服务提升提供了很好的方向。

车队队长张彦则表示:“以后我们会不定时地组织志愿者走进车厢、站台,多倾听乘客意见,也会在节假日期间开展站台服务,同时,结合此次收集的乘客意见及建议,努力提升服务意识,给乘客提供更好的乘车体验。”

我市高中学校陆续开展新生军训

本报讯(记者 张晓丽)连日来,我市各高中陆续开展新生军训,以这种形式开启新学期。通过军事训练、国防讲座等内容,让新生们磨炼意志、培养团队精神,以积极的态度迎接挑战,为未来的学习和生活奠定坚实基础。

8月20日,太原十九中在学校操场上举行了2024级高一新生军训及衔接教育开营仪式。高一新生身着统一的迷彩服,整齐列队,精神抖擞,眼神中充满了对未来的憧憬与期待。全体学生在仪式上庄严宣誓,严格遵守军训纪律,服从教官指挥,挑战自我,展现新时代青年的风采。

太原二十九中高一新生在太原市示范性综合实践基地结束了为期七天的军训。战骄阳、斗酷暑、经风雨、磨意志,学生们以昂扬的豪情迈开了高中生活第一步。

练,身姿挺拔,口号嘹亮;匕首操方阵,展现青春独特风采;战术展示,协调一致,步伐坚定。经过军训洗礼,一张张稚嫩的脸庞多了几分坚毅和果敢。

军训,是高中生活的第一课,也是青春记忆中不可磨灭的一笔财富。8月21日,太原十六中迎来了充满活力与希望的2024级新生,为期七天的军训生活拉开了他们高中生活的序幕。下午,新生军训操练正式开始,在教官的严格指导下,学生们学习了基本的队列训练、军姿站立等项目。

太原十二中、太原十八中、进山中学、太原十五中、太原三十中、太原二十四中等学校陆续进行了2024级新生军训。战骄阳、斗酷暑、经风雨、磨意志,学生们以昂扬的豪情迈开了高中生活第一步。